洗完冷水澡后大伯心梗了

高温天气不可掉以轻心

本报讯(记者 徐小翔 通讯员 邓国芳 来鑫萍)"没想到冲个冷水澡会诱发心梗。" 浙大二院心血管内科诊室里,62岁的王大伯心有余悸。

一周前,劳作归来的他,用 井水冲完澡后灌下冰镇矿泉 水,当晚感到异常胸闷,3天后 胸闷越来越严重,才被送医治 疗,心电图显示急性心肌梗死, 开通血管才避免更严重后果。

"每年入夏尤其是进入三 伏天后,心梗患者大量飙升。" 接诊的徐其渊副主任医师说, "手术中我们发现,患者前降 支近段完全闭塞,正是大量出 汗导致血液浓缩,冷水刺激血 管剧烈收缩,双重因素诱发了心脏斑块破裂。"徐其渊表示,"开通堵塞血管后患者胸闷立刻得到缓解,但已经坏死的心肌无法再生,未来心脏功能可能会受到影响。"

徐其渊介绍,当人从高温室外突然进入冷空调房,血管在剧烈收缩与扩张中易致动脉硬化斑块破裂;冰镇饮食刺激肠胃血管瞬间收缩,不仅引发血压骤升,高糖高脂成分还会让血液变得浓稠;而闷热天气导致的烦躁情绪,促使肾上腺素飙升,心脏容易超负荷运转。

如何科学有效地降低夏季心血管疾病发生风险?徐

其渊建议,每天可以在睡前和 晨起时各喝一杯温水,平时喝 水要小口多次,还可以多吃一 些富含钾的蔬菜、水果和豆类 制品,比如菠菜、香蕉等,同时 避免用含糖饮料代替白水。 选择在清晨或傍晚较为凉爽 的时候进行如快走这样的适 度运动,每次30分钟左右。 中午最好能小睡20-30分钟。

有一些行为是需要避免的:比如运动后不要立刻喝冰水、吹空调或洗冷水澡;出汗后先擦干身体再吹空调,进出空调房时可以在门口稍作停留;洗澡时水温不宜过低,以35-37℃为官。

六旬女子胸部坚硬如石

竟与多年前的"求美"有关

本报讯(记者 徐小翔 通讯员 吴思怡 冯婷婷)25年前接受奥美定注射隆胸的张女士,近两年时常感到胸部发硬发胀。日前,她来到杭州市妇女儿童医疗集团钱江院区(杭州市妇产科医院)甲乳科瞿海江主任医师的门诊。

瞿海江为其做完体格检查后发现,其胸部不仅大于常人,还存在发硬、"石化"的现象。综合病史及检查结果,瞿海江判断这是典型的奥美定并发症,建议其尽早手术。

在2000年初,因操作简便、价格相对低廉等特点,奥美定被广泛应用于注射隆胸手术。然而,随着时间推移,奥美定带来的局部麻痹、乳头改变、胸部肿胀、乳房肿块、硬结或血肿等不良并发症逐渐显现。2006年,国家食品药品监督管理总局正式撤销了奥美定的医疗器械注册证,要求全面停止其生产、销售和使用。

为了身体健康,经慎重考

虑,张女士决定立即手术。术 后恢复良好的她见到取出物 后怕不已。

"目前,治疗奥美定隆胸后遗症主要依靠手术。越早取出越好,拖延只会徒增风险。"瞿海江强调,注射奥美定后暂无不适不等于安全,应尽早前往正规医院检查。通过乳腺超声、磁共振成像



图据 AI 生成

(MRI)等手段,可了解奥美定 在体内的分布及对周围组织 的影响程度。一旦发现问 题,应在医生指导下,根据具 体情况,尽早手术取出奥美 定,最大限度降低健康风险。

干细胞育出有完整 血管网络的"迷你"肺

健康|浙江老年報

美国科学家首次利用 干细胞培育出具有完整血 管网络的肺类器官。这些 "迷你"肺与人类肺部的发 育过程高度相似。这不仅 揭开了人类早期发育的奥 秘,也为构建肠道和结肠等 其他血管化器官模型奠定 了基础。

借助新方法,研究团队 从患者身上提取干细胞,并 生长出血管化的肺类器官, 成功再现了原发性血管缺 陷及其引发的继发性肺组 织异常。研究团队表示,这 些肺类器官还可用于研究 其他肺血管疾病,其标志着 人类在利用真实人体组织 模型研究疾病方面迈出关 键一步,有望显著降低新药 研发对动物模型的依赖。

据《科技日报》

年老并非避免 剧烈运动的借口

根据发表在美国《老龄和体育运动杂志》上的一项分析,衰老与运动后的恢复能力变差或肌肉损伤加重并无关联,无论进行的是有氧运动还是抗阻运动。

专家指出,这项研究可以推动老年人身体训练计划的调整,让老年人采用一些更加动态的、更多样化的锻炼方法,包括更高强度和耐力的锻炼,而不是更温和的日常运动。在有关老年人的运动健康共识指南中强调了为老年人安排有氧耐力、力量、爆发力、平衡等多类型锻炼计划的重要性。据参考消息网